

Μέσο: ΠΑΤΡΙΣ ΠΥΡΓΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/10/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/10/2012

Σελίδα: 7

Innews AE - Αποδελτίωση Τύπου - <http://www.innews.gr>



Στο πάνελ της ημερίδας οι ειδικοί επιστήμονες της «ΔΕΛΤΑ».



«Στόχος μας είναι μαζί, βιομηχανία και παραγωγοί, να μπορέσουμε να ξεφύγουμε από τα υψηλά κόστολόγια», είπε ο διευθυντής του σταθμού της «ΔΕΛΤΑ» στο νομό κ. Αμιλιος Μητρόπουλος.



Το φρέσκο γάλα απαιτεί ειδική προστασία

Η συντονισμένη παρέμβαση της πολιτικής Ηγεσίας των δύο Υπουργείων (Ανάπτυξης και Αγροτικής Ανάπτυξης) όσον αφορά την επέκταση της περιόδου συντήρησης του φρέσκου (παστεριωμένου) γάλακτος από πέντε σε εννέα μέρες, θα δώσει την χαρακτηριστική βολή σε έναν κλάδο από τον οποίο η χώρα περμύει πολλά για να σταθεί στα πόδια της, ενώ δεν πρόκειται να συμβάλει στη διάθεση φρέσκου γάλακτος στους καταναλωτές σε μειωμένες τιμές.

Η αδυναμία ή η ανικανότητα ή η σκοπιμότητα των αρμοδίων υπηρεσιών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης να ορίσουν νομοθετικά και με απόλυτα σαφή τρόπο την έννοια του «φρέσκου Γάλακτος» προκαλεί δικαιολογημένη ανησυχία στους κτηνοτρόφους (κυρίως τους αγελαδοτρόφους) αλλά και σύγχυση στους καταναλωτές.

Οι καταναλωτές πρέπει να γνωρίζουν τι από τη θερμική επεξεργασία που θα υποστεί το γάλα, εξαρτάται η διάρκεια ζωής του αλλά και οι συνέπειες στη συνθέσή του.

Η ηπιότερη θερμική παρέμβαση είναι η παστερίωση (72-73ο C) για 15 δευτερόλεπτα με αποτέλεσμα το παστεριωμένο γάλα να είναι πιο κοντά στο φυσικό χωρίς να μπορεί όμως να διατηρηθεί περισσότερο από 3 έως 5 μέρες.

Η εντονότερη θερμική παρέμβαση είναι αυτή της υψηλής παστερίωσης (110-127ο C) ή της αποστείρωσης (ο > 135ο C) με οποιαδήποτε επίπτωση στη σύνθεσή του.

Σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία φρέσκο γάλα είναι μόνο το παστεριωμένο.

Μπορεί βέβαια στην Ε.Ε να μην υπάρχει νομοθετημένη διάταξη ή άλλο έγγραφο που να ορίζει ανατάντο όριο ημερών συντήρησης του γάλακτος, αυτό όμως δεν σημαίνει ότι πρέπει να το υποθέτσει και η χώρα μας.

Μπορεί το φρέσκο ελληνικό γάλα να έχει μεγάλο κόστος παραγωγής όμως εδώ θα πρέπει να εισηγηθούμε το γεγονός ότι ευτυχώς που έχουμε ακόμα κτηνοτρόφους που επιμένουν κάτω από αντίξοες συνθήκες και με ασύμφορα οικονομικά αποτελέσματα να παράγουν ποιοτικό γάλα.

Αξίζει βέβαια να θυμηθεί κανείς ότι όλα τα διατροφικά σκάνδαλα (τρελές αγελάδες - διοξίνες - κρήνη ορκετοειδών, λάδια από μεταποιηματιστές κλπ) στην Ε.Ε έχουν παρατηρηθεί σε μια προσπάθεια μείωσης του κόστους παραγωγής.

Συνεπώς αποτελεί ήθικη υποχρέωση της πολιτείας να στρίψει με συγκεκριμένα μέτρα την ποιτική κτηνοτροφία της χώρας μας και όχι με λανθασμένες αποφάσεις να την οδηγήσει σε αφανισμό.

Διακρίνουμε ότι με την επιμήκυνση του χρόνου συντήρησης του γάλακτος θα μειωθεί η τιμή και θα μπορούν μικρές επιχειρήσεις να διαθέσουν γάλα και στα αστικά κέντρα, τις θεμελιώδεις αστικές αφού η χώρα μας έτσι και αλλιώς δεν καλύπτει τις ανάγκες της σε «φρέσκο γάλα» και η αγορά έχει γάλατα υψηλής διάρκειας (20 - 30 μέρες) και μάλιστα ακριβότερα.

Επειδή σε μια περίοδο που το μεγαλύτερο πρόβλημα είναι το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου τέτοια μέτρα δεν βοηθούν στην αύξηση της παραγωγής ούτε στη μείωση των εισαγωγών θα πρέπει :

Οι καταναλωτές να παραμεινούν αφοσιωμένοι στο φρέσκο γάλα, να δώσουν οι ίδιοι τη λύση στο πρόβλημα, να μην επιτρέψουν να προστεθεί στην απαράδεκτη απόφαση των δύο Υπουργείων να διαθέτουν ληγμένα τρόφιμα στην αγορά και το γάλα.

Οι κοινοβουλευτικοί μας εκπρόσωποι, οι εκπρόσωποι των κτηνοτρόφων, θεσμικοί παράγοντες κλπ να καταβάλουν κάθε προσπάθεια προκειμένου να μην περάσει αυτή η παράλογη απόφαση της επιμήκυνσης του χρόνου συντήρησης του γάλακτος βοηθώντας ουσιαστικά την κτηνοτροφία και ειδικότερα τους αγελαδοτρόφους του Νομού μας.

Το ΥΠΑΑΤ και το Υπουργείο Ανάπτυξης να διευρύνουν και να παρέμβουν στη τιμή από τον κτηνοτρόφο μέχρι το ράφι για να δοθεί φθινό γάλα στους καταναλωτές και παράλληλα να λάβουν συγκεκριμένα μέτρα για τη μείωση του κόστους παραγωγής.

ΝΙΚΟΣ ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟ ΤΗ «ΔΕΛΤΑ» ΣΤΗ ΓΑΣΤΟΥΝΗ

Αναζητήσαν πιο «φτηνές» ζωοτροφές από την σόγια!

Η αντικατάσταση της σόγιας από εγχώριες πρωτεϊνούχες ζωοτροφές, αλλά και οι δυνατότητες που υπάρχουν στην περιοχή για την καλλιέργεια κτηνοτροφικών φυτών που μπορούν να καλύψουν τις διατροφικές ανάγκες των ζώων, ήταν το αντικείμενο της ενημερωτικής συνάντησης - ημερίδας που πραγματοποιήθηκε χθες το μεσημέρι η εταιρεία «ΔΕΛΤΑ» στον χώρο του ΚΑΠΗ Γαστούνης και την παρακολούθησαν δεκάδες κτηνοτρόφοι από την ευρύτερη περιοχή.

Στη συζήτηση συμμετείχαν επιστήμονες από τη «ΔΕΛΤΑ», τη θυγατρική της εταιρεία ζωοτροφών «ΕΥΡΩΤΡΟΦΕΣ», καθώς και γεωπόνους εταιρειών πώλησης σπόρων κτηνοτροφικών φυτών, που πρότειναν πιθανές λύσεις που να ταυρίζουν στην περιοχή.

Την συνάντηση - ημερίδα άνοιξε με χαιρετισμό του ο διευθυντής του σταθμού της «ΔΕΛΤΑ» στο νομό κ. Αμιλιος Μητρόπουλος, ενώ στο πάνελ κάθισαν ο διευθυντής των σταθμών συλλογής της «ΔΕΛΤΑ» κ. Αλέξανδρος Συρρής, ο διευθυντής ποιοτικού ελέγχου της εταιρείας κ. Γιάννης Βασταρδής, ο διευθυντής της ζώνης γάλακτος κ. Βασίλης Παπαχρήστου και ο διευθυντής της εταιρείας «ΕΥΡΩΤΡΟΦΕΣ» κ. Αναστάσιος Δάρος.

«Στόχος μας είναι μαζί, η βιομηχανία και οι παραγωγοί, να μπορέσουμε να ξεφύγουμε από τα υψηλά κόστολόγια. Δεν μπορούμε να αυξήσουμε και άλλο την τιμή του γάλακτος από τη στιγμή που ο καταναλωτής δεν μπορεί πλέον να ανταποκριθεί» είπε πρώτος ο διευθυντής του σταθμού της «ΔΕΛΤΑ» στο νομό κ. Αμιλιος Μητρόπουλος, ενώ εισηγήθηκε στο βασικό θέμα της συνάντησης είπε: «Εξετάζουμε τον τρόπο με τον οποίο θα μπορούσαμε να αντικαταστήσουμε τη σόγια από τις ζωοτροφές, τη σόγια που αποτελεί την «καρμιομηχανία» για τις ζωοτροφές, καθώς είναι ένα προϊόν εισγόμενο στο χρηματιστήριο με ότι

μπορεί να συνεπάγεται αυτό. Ίσως να σε μια εποχή που είναι πιο απαιτητική. Αλλά αυτό δεν είναι κακό, θα μας διδάξει πολλά πράγματα». «Πάντα, χρησιμοποιούσαμε τη σόγια που ήταν και καλή και φτηνή» είπε από την πλευρά του ο διευθυντής των σταθμών συλλογής της «ΔΕΛΤΑ» κ. Αλέξανδρος Συρρής και συνέχισε: «Τώρα πια όμως, η σόγια δεν είναι φτηνή και από την άλλη δεν θέλουμε να ταϊσουμε τα ζώα μας με μεταλλαγμένες τροφές. Πρέπει να εκμεταλλευτούμε αυτό που μπορούμε να παράγουμε». Το λόγο στη συνέχεια έλαβαν οι επιστήμονες της εταιρείας που πρότειναν στους κτηνοτρόφους καλλιέργειες που μπορεί να «αυτοσπριζέει» η περιοχή, για την παραγωγή ζωοτροφών που θα περιέχει τα ίδια ποσοστά πρωτεΐνης με αυτά που βρίσκουμε στη σόγια. Μόλις οι επιστήμονες της «ΔΕΛΤΑ» εισηγήθηκαν



«Πρέπει να εκμεταλλευτούμε αυτό που μπορούμε να παράγουμε» είπε ο διευθυντής των σταθμών συλλογής της «ΔΕΛΤΑ» κ. Αλέξανδρος Συρρής.



Κατάμεση από κτηνοτρόφους η αίθουσα του ΚΑΠΗ Γαστούνης.

ότι θα βρισκόταν στο πλευρό των παραγωγών για όσο καιρό χρειαστεί, μέχρι να αναπτυχθούν οι καλλιέργειες και υπάρχουν τα πρώτα δεδομένα από αυτή τη με-

τάβαση στον εναλλακτικό τρόπο εκτροφής των ζώων. Αξίζει τέλος να σημειωθεί ότι στην ημερίδα συμμετείχαν τα μέλη του Συλλόγου Αγελαδοτρό-

φων Ηλείας, καθώς και πάρα πολλοί κτηνοτρόφοι.

Στάθης Πουλιούσης
(Stathispatri@yahoo.com)